



这位森警守护山林34年

春节期间如常上山巡逻

南国都市报2月19日讯(记者 王燕珍 通讯员 吴海青 郑玉川)春节期间,海南省公安厅森林公安局鹦哥岭保护区分局南高岭林区派出所二级警长吴秋和带领的巡山小队如往常一样,上山巡逻。清晨的南高岭薄雾弥漫,如烟轻笼,空气中带着丝丝寒意。

今年56岁的吴秋和自1990年参加公安工作以来,扎根林区、守山护林,一干就是34年。每到春节,邻居家一家人在一起团聚,而吴秋和仍坚守岗位,给家人的都是一句“我去值勤了”,留给家人的总是匆匆赶往岗位时的背影。今年春节,他依然奔走在海南热带雨林国家公园鹦哥岭片区,“我在基层一线工作,苦了些,累了些,但心里踏实,感觉人生有意义。”吴秋和说。

春节期间,辖区周围群众生产生活用火增多,此时正值森林防火期,又是森林中一些树木落叶的季节。“这些叶子极其易燃,稍不注意就会引发森林火灾。”在崎岖的山路上,吴秋和一边留心行走,一边对队员嘱咐说道,“虽然经常对本地群众开展防火宣传,仍担心有人疏忽大意,还是要多上山巡逻看看,提醒大家。”

“你好,新年快乐!在林区要注意防火安全,不要吸烟和野外用火,不要携带易燃易爆物品,更不要接近和捕捉



吴秋和带队巡逻

野生动物。”遇到过路群众,吴秋和都会停下与他们简短交谈,宣传相关法律法规和森林防火知识,提高群众法治意识。

“前面好像有人摔倒了!”护林员老符喊道。吴秋和赶忙快步上前,在询问和检查无碍后,吴秋和扶起摔倒群众。

森林公安的工作地点都在偏远山区

和原始森林,环境恶劣,条件艰苦。在无数次巡山、出警和勘查发现现场的路上,吴秋和有时连滚带爬,样子狼狈不堪;有时遭遇蛇虫叮咬,危及生命安全,但他却习以为常。这片雨林对吴秋和而言,就像知根知底的老朋友,每一个沟沟坎坎都早已刻印在他的脑海之中。



吴秋和(海南森警供图)

去年,鹦哥岭保护区分局探索实施“1+4”生态警务模式,与国家公园管理机构、属地行政主管部门及辖区乡镇人民政府建立了联勤联动机制,在各村委会成立志愿“护林队”,守护国家公园的力量越来越多,工作合力明显增强。这让吴秋和感到开心和自豪。

吉兰英:

我的小生意像木棉花一样红火



吉兰英在摊位前售卖特色小吃。记者 程小丹 摄

南国都市报2月19日讯(记者 程小丹)“老板,这个热狗多少钱一个?”“6块钱一个,这里还有粽子,是我们自己包的,要不要尝一个。”2月18日上午,在昌江七叉镇昌化江畔木棉赏花码头,尼下村村民吉兰英在摊位前招待着前来的游客。

又是一年木棉花开时。春节假期虽然已结束,但昌化江畔木棉赏花码头依旧游人如织。一江春水绿,两岸木棉红。阳光下的江面波光粼粼,游客泛舟赏花,如在画中游,好一幅生机盎然的春日画卷。

往尼下村木棉观景台上放眼望去,观景台主干道两旁的景观树上挂满了红色和黄色的小灯笼,显得格外喜庆。观光巴士和自驾车辆穿梭往来,观景台和赏花码头上,络绎不绝的市民游客前来观光游览。

在观景台下开设的特色市集里,不少村民在现场销售甘蔗、椰子、芒果、糯米酒、蜂蜜等特产以及小吃。据了解,七叉镇在尼下木棉码头统一规范设立了60个“农夫市集”,村民在“农夫市集”上售卖当地的农副产品以及特色美食,让农户直接与游客互动。

“我从大年初二开始在这里摆摊,今年我带来了一些粽子、火腿肠、芒果等农家特色小吃,这几天下来,平均一

天能赚1000多元。”吉兰英说,她在市集摆摊已有5年,游客一年比一年多,她的小生意也像木棉花一样越来越红火。

据了解,昌江春赏木棉红旅游季,已成为海南这一时期最具吸引力的旅游品牌之一。今年的春赏木棉红系列活动主题为“向往的春天,从一朵木棉花出发”。为了让游客能更好地体验春赏木棉旅游季,昌江以木棉花为载体,整合旅游资源,以品牌节庆为导向,结合时下流行的户外、国风非遗等元素,策划了昌化江畔赏花酷玩季,活动集合了五大游玩活动,包含徒步酷玩森林活动、古风赏花非遗市集活动、美丽乡村生活节、木棉专线漫游昌江活动、“木棉花开爱情来”青年交友会、遇稻美好·木棉之恋——稻田音乐秀等精彩活动供游客参与游玩。

此外,七叉、王下、叉河、乌烈等木棉较集中的乡镇及部分旅游企业也充分挖掘本地特色文旅资源,积极策划文化旅游活动,打造了木棉树下看格桑花、在尼下码头设置婚姻登记点等多个旅游消费场景,让游客到昌江除了赏花外,还可以体验丰富多彩的特色文化活动。

据统计,春节黄金周期间,昌江共接待游客40.57万人次,同比增长24.3%,实现旅游收入19540.31万元。